
ATA N° 002/2019 – SESSÃO ORDINÁRIA 
DATA: 25.02.2019 - 19:00 HORAS 

 
 

Vereadores estiveram reunidos em Sessão Ordinária no dia 13 de fevereiro de 
2019, às 19:00 horas, sob a Presidência da Vereadora Simone Wadas na presença 
dos vereadores: Edson Ernani Dahmer, João Américo Montini, Carlos Eduardo 
Sandri, Delmo Ricardo Tissot, Douglas Fernando Schulz, Nelson Bourscheid, 
Juares Adelmir Maidana e Ademir de Almeida Cerri. 
 
Apreciação da Ata nº 001/2019 = Aprovada por unanimidade. 
 
Projetos de Leis: 
Projeto de lei nº 05/19 – Autoriza o executivo municipal a contratar 01 (um) 
monitor de escola. Aprovado por unanimidade. 
Projeto de lei nº 06/19 – Autoriza o executivo municipal a contratar 01(um) 
professor de educação infantil. Aprovado por unanimidade.  
Projeto de lei nº 07/19 – Autoriza o executivo municipal a contratar 01 (uma) 
servente merendeira. Aprovado por unanimidade. 
Projeto de lei nº 08/19 – Altera o valor do salário dos agentes de combate às 
endemias fixado pela lei nº 1946/15, de 10 de fevereiro de 2015. Aprovado por 
unanimidade. 
Projeto de lei nº 09/19 – Altera o valor do salário dos agentes comunitários de 
saúde, fixado pela lei nº 1892/14, de 11 de março de 2014. Aprovado por 
unanimidade. 
Projeto de lei nº 10/19 – Altera o valor do salário do agente visitador, fixado 
pela lei nº 1895/14, de 16 de abril de 2014. Aprovado por unanimidade. 
Projeto de lei nº 11/19 – Altera o valor das UBRS – Unidade Básica de 
Referência Salarial para os profissionais da educação, instituída pelo § 2º do 
ART. 29 da Lei Municipal 1.561, de 15 de maio de 2007. Aprovado por 
unanimidade. 
 
 
Correspondências: 
- Carta de intimação oriunda do Tribunal de Justiça do Rio Grande do Sul, 
informando a inclusão em pauta de julgamento, do dia 25/02/2019 a partir das 14 
horas, em Porto Alegre, do processo nº 70070114442, o qual se trata de ação 
direta de inconstitucionalidade ajuizada pelo Prefeito Municipal de Porto 
Lucena, objetivando a declaração de inconstitucionalidade do Artigo 47-A da Lei 
Municipal nº 1944 de 2015. 
 
Proposições: 
Proposição nº 006/2019 – Do vereador Ademir de Almeida Cerri: Solicitou ao 
Poder Executivo, informações sobre o andamento da documentação da Granja de 
Ovos – do Sr. Rudi kamchen, referente a legalização de vendas  dos produtos à 



municípios vizinhos. Justificativa: À pedido de Rudi Kamchen. Aprovado por 
unanimidade. 
Proposição nº 007/2019 – Do Vereador Delmo Ricardo Tissot:  Para que a Casa 
envie ofício ao DAER solicitando providências para o conserto/arrumação da 
RST 472, de Porto Lucena à Santo Cristo. Justificativa: Muitos trechos estão 
com buracos, dificultando o deslocamento. Aprovado por unanimidade. 
Proposição nº 008/2019 – Do Vereador Nelson Borscheid: Para que a 
Administração Municipal providencie a troca das lâmpadas queimadas de 
iluminação pública de Linha Catarina, Porto Lucena (RS). Justificativa: À 
pedido de moradores. Aprovado por unanimidade. 
Proposição nº 009/2019 – Do Vereador Nelson Borscheid: Para que 
Administração Municipal providencie o patrolamento da estrada de Linha Nova 
Sul. Justificativa: À pedido de moradores. Aprovado por unanimidade. 
Proposição nº 010/2019 – Do Vereador Carlos Eduardo Sandri: Para que 
Administração Municipal providencie uma operação tapa buracos na Rua Relly 
de Vlieger. Justificativa: À pedido de moradores. Aprovado por unanimidade. 
Proposição nº 011/2019 – Do Vereador Carlos Eduardo Sandri: Para que 
Administração Municipal providencie o patrolamento e limpeza de galhos e 
capim elefante na estrada e contornos das Estradas da Linha Serra. Justificativa: 
À pedido de moradores. Aprovado por unanimidade. 
 
 
Assuntos e Indicações Verbais: 
Ver. Juares Adelmir Maidana 
Solicitou se ausentar do restante da sessão. 
Presidente, Ver. Simone Wadas 
Solicitou ao Ver. Douglas Fernando Schulz que fizesse parte da mesa diretora, 
como segundo secretário. 
 
Ver. Douglas Fernando Schulz 
Abriu mão da palavra. 
 
Ver. João Américo Montini 
- Informou que procurou a Administração Municipal, mais precisamente o Sr. 
Vice-prefeito, Uesler Cesar de Vlieger, para buscar informações sobre a situação 
precária do asfalto da cidade, onde lhe foi comunicado que agora em março será 
solicitada nova tomada de preços, para comprar material a preços mais baratos, 
para então, se fazer a operação tapa buracos, e serem consertadas várias ruas da 
cidade. 
 
Ver. Carlos Eduardo Sandri 
- Solicitou, a pedido de funcionários públicos, informações à Administração 
Pública sobre a previsão para reposição salarial do funcionalismo público. 
Ver. João Américo Montini pediu a palavra e disse que procurou o prefeito que 
lhe comunicou que o aumento será concedido em abril. 



Ver. Simone Wadas explicou que a data base é abril. 
 
Ver. Carlos Eduardo Sandri 
- Informou que visitou a Escola Nova na Linha Nova Norte, onde verificou que 
ficou muito boa e muito bonita, que precisam ser feitas algumas adaptações, mas 
requerem tempo, mas por agora, o local está muito bom. Houve denúncias ao 
Conselho Tutelar sobre pendências no local, mas até o início das aulas, estava 
tudo resolvido; 
- Ver João Américo Montini pediu a palavra, manifestando que foram feitas 
denúncias ao Ministério Público, para que não se começassem as aulas, por 
haver deficiências no local. A promotoria, juntamente com a prefeitura visitou o 
local, onde verificaram que as acusações foram descabidas. 
- Ver. Carlos Eduardo Sandri, em sequência, fez requerimento solicitando 
afastamento de suas funções por 30 dias, para tratar de assuntos particulares. 
 
Ver. Nelson Borcheid  
Abriu mão da palavra. 
 
Ver. Delmo Ricardo Tissot 
- Manifestou-se sobre o local em que foi construída a Escola de Linha Nova 
Norte não ser apropriado, recebendo críticas sobre isso da população, por ser 
distante, no interior, e pela dificuldade de locomoção dos alunos; 
Ver. João Américo Montini, pediu a palavra e comentou que pessoas que antes 
criticavam, agora que viram, passaram a gostar. Comentou também, que foi feito 
lá porque a prefeitura possuía a área, e não havia dinheiro para adquirir outra. 
Ver. Edson Ernani Dahmer, pediu a palavra e comentou que a reclamação de 
munícipes é que a escola fica um pouco escondida, que poderia ser mais a vista. 
Ver. Delmo Ricardo Tissot, em sequência: 
- Solicitou que a Administração Pública realize a arrumação da Estrada da Linha 
União, que passa pelo Srs. Gilmar Lasta, Mateus Perini e Castelo Weber, que 
moradores afirmam, que nessas condições, o produto não tem como sair da roça; 
- Pediu para a Presidente da Casa Legislativa, marcar uma reunião com o prefeito 
para conversar sobre os quebra-molas na Avenida Argentina, para preservar a 
segurança da população. Fazer uma comissão e ver com o prefeito se ele tem 
interesse em fazer esses quebra-molas, perto do salão da Terceira Idade e perto 
da escola República Argentina; 
- Solicitou informações sobre a Assistente Legislativa da Câmara e entendeu que 
deveria ter sido contratada uma empresa particular para realizar varredura; 
Presidente Ver. Simone Wadas pediu a palavra e afirmou que todos os 
procedimentos necessários foram e estão sendo adotados, explicando-os; 
Ver. Edson Ernani Dahmer pediu a palavra e afirmou que uma empresa 
particular custaria em torno de R$ 20.000,00 (Vinte mil reais), que devido à 
situação financeira do município, a orientação foi fazer uma comissão interna. 
Por fim Delmo Ricardo Tissot 
- Agradeceu a presença dos visitantes. 



 
Ver. Ademir de Almeida Cerri 
- Solicitou informações à Administração Pública sobre quem autorizou/cedeu o 
espaço público da AFUM (Associação dos Funcionários Municipais), para ser 
usado por morador;  
- Solicitou para que em nome da casa, se providencie os votos de pesar aos 
familiares de Argemiro Zanatta, pelo falecimento do mesmo, o qual deseja 
entregar em mãos.  
 
Ver. Edson Ernani Dahmer 
- Solicitou a Administração Municipal providencie a recuperação das estradas de 
Linha Primeiro de Março, Linha Oito de Maio, Linha Nova Centro e Linha 
União, onde os moradores sentem-se revoltados com a situação precária das 
estradas, e pela proximidade da colheita, e a dificuldade para escoamento da 
safra de soja, pois as mesmas se encontram intransitáveis. 
 
Ver. Simone Wadas 
- Relembrou o ofício nº 25/2018 do CTG Querência Costeira, onde pedem que 
cada vereador faça uma doação. Solicitou então que os vereadores deixassem os 
valores com a secretária da casa, sendo doações livres; 
Vers. Edson Ernani Dahmer e João Américo Montini se manifestaram de que já 
foram procurados e fizeram suas doações em seus comércios. 
Ver. Simone Wadas em sequência,  
- Afirmou que foi enviada solicitação de reunião para o Executivo, para tratar 
assuntos de atendimento na área de saúde, a qual foi realizada no dia 20 de 
fevereiro, conforme comunicada aos vereadores, e que se fizeram presentes o 
Vice-prefeito Uesler Cesar de Vlieger, a presidente Simone Wadas e os 
vereadores Ademir de Almeida Cerri, João Américo Montini e Juares Adelmir 
Maidana;  
- Agradeceu a presença dos visitantes;  
- Parabenizou o trabalho do Sr. Guerlach na prefeitura. 
 
Não tendo mais assuntos a serem tratados a Presidente encerrou a referida 
sessão, agradecendo a presença de todos e deixando a próxima sessão marcada 
para o dia 25 de fevereiro de 2019, às 19:00 horas. 
 
SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
PORTO LUCENA (RS), EM 25 DE FEVEREIRO DE 2019, ÀS 19:00 HORAS. 

 
 

 
 

_______________________                          _______________________ 
  Ver. Simone Wadas                                        Ver. Edson Ernani Dahmer 

                 Presidente                                                                Secretário 



 

 


